

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Monika Pravdová

Název práce: Role rodičů při výchově v současné rodině z pohledu dětí

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

Vedoucí práce: Mgr. Leona Stašová, Ph.D.

Téma práce: Autorka předkládané práce zvolila adekvátní téma vzhledem ke studovanému oboru. Výchova je v současné společnosti ovlivněna řadou „nových“ faktorů, které je třeba reflektovat. Jak toto vnímají samotné děti, ukazují výsledky diplomové práce.

Zaměření práce: Autorka se v teoretické části práce zabývá v celkem třech kapitolách vymezením výchovy v současné společnosti (kde mi schází např. rodinná mediální výchova), dále popisuje genderové role rodičů v soukromé sféře a vymezuje dítě školního věku. Autorka velmi dobře pracuje s vybranými realizovanými výzkumnými šetřeními předních autorů v této oblasti. V rámci třetí kapitoly bych uvítala více informací vztahujících se k výzkumu – tedy týkající se pohledu dětí na výchovu jejich rodiči (např. zmínit realizované výzkumy).

Empirické šetření: Empirická část práce je smysluplně uspořádána, v úvodu této části autorka definuje výzkumný cíl, formuluje vědeckovýzkumný problém a výzkumné otázky. Autorka vhodně zvolila kvalitativní šetření, celkem provedla 10 rozhovorů. V rámci této kapitoly studentka pracuje s dostupnou metodologickou literaturou a popisuje velmi vhodně kategorie, které formulovala. Autorka si osvojila schopnosti a dovednosti realizovat a vyhodnotit výzkumné šetření.

Výzkumné šetření bezesporu přineslo zajímavé výsledky a autorka se snažila ho precizně zpracovat.

Využitelnost pro praxi: Střední. Kladně hodnotím především fakt, že se jedná o originální téma. Schází konkrétní zamyšlení nad dopady zjištěného.

Rozsah práce: Předkládaná diplomová práce je poměrně rozsáhlá (106 stran) a je rozdělena do čtyř kapitol, z nichž poslední kapitola je věnována výzkumnému šetření. Práce tedy splňuje formální kritéria diplomové práce.

Práce s odbornými zdroji: Autorka v textu přiměřeně a správně cituje, počet využitých zdrojů (106) je nadstandardní a jistě svědčí o kvalitním zpracování textu. Autorka využila také cizojazyčné a metodologické zdroje.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Jazyková, formální a stylistická úroveň práce je na velmi dobré úrovni, práci se chyby a překlepy objevují spíše ojediněle. Na s. 29 autorka používá neodborné výrazy např. „chtě nechtě“. Obecně na mě práce působí jako kvalitně zpracovaná.

Cíl práce: Cíl práce je uveden v úvodu práce jako „popsat a analyzovat role rodiče při výchově v současné rodině a ukázat, jak role rodiče ve výchově vnímají děti v prostředí své vlastní rodiny“.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Jaká doporučení pro praxi by autorka práce navrhla vzhledem ke zjištěným výsledkům?

Navrhované hodnocení: A – B – C – D - E – F

Datum: 27.11. 2017

.....

Podpis oponenta práce

